

一位美国音乐家的46年中国“琴缘”

娴熟地运弓,悦耳的旋律悠扬而出。每天专注地练琴数小时,是美国音乐家达维德·布思多年的习惯。

这位69岁的费城交响乐团小提琴手最近正紧锣密鼓地排练,希望能在即将到来的中国巡演中为观众带去一场完美的视听盛宴。

创立于1900年的美国费城交响乐团是世界顶级交响乐团之一。1973年,该乐团作为时任美国总统尼克松的“文化使者”前往中国演出,成为新中国成立后第一个访华的美国乐团。

此后,费城交响乐团10次到访中国,并将于今年5月开启第12次中国巡演,以庆祝中美建交40周年。

曾参与该乐团1973年历史性访华且目前仍在任的音乐家有4位,布思是其中之一。

时隔近46年,布思仍对首次访华时

情形记忆犹新。

“那是一次非常难忘的经历。”布思近日在他位于美国新泽西州的家中接受新华社记者采访时说,自己十分荣幸能亲历这一中美文化交流史上的里程碑事件。

当学生时代的布思从课本上读到中国时,就对这个遥远的东方国度产生了浓厚的兴趣。“很羡慕中国人拥有悠久的历史。”他说。

当年,23岁的布思正式加盟费城交响乐团,就有了第一次到访中国的宝贵机会。“签约费城交响乐团后的首秀,竟是在中国演出,真是很幸运。”布思说。

他把首次中国之行称为“发现之旅”。“没想到当时中国与西方古典乐的渊源已经很深,而且音乐家们的艺术水平已颇为精湛。”这位13岁就开始登台表演的音乐家在回忆当年费城交响乐团与中国音乐家合作演奏钢琴协奏曲《黄河》的情形时

感叹道。

第一次见到中国传统乐器、品尝中国美食以及参观故宫、长城等中国名胜古迹……布思记得很多令他喜出望外的时刻。

当时路上很少有汽车,几乎是一片自行车的海洋。“我从来没见过那么多自行车。”讲述他对中国的最初印象时,布思说,街上人们服饰、穿着相似,衣服颜色也都差不多。

1973年,费城交响乐团分别在北京及上海进行了多场演出,不但促进了中美文化交流,也打下了费城交响乐团与中国音乐界长期互动合作、与中国音乐爱好者之间友好交往的基础。此后40多年时间里,布思又随乐团多次到访中国,并与不同年龄层的中国艺术家联袂演奏,见证了国际音乐界的巨大变化。

1993年,也就是费城交响乐团首次

华20年后,布思有幸再次随团到中国表演。

20世纪90年代初的中国已发生了翻天覆地的变化。“我从未见过哪个国家能像中国一样,能在那么短的时间内,发展如此迅速,真是令人印象深刻。”他说。

他高度评价中国同行的演奏技艺。“能够看到专业精神和艺术素养在中国音乐家身上代代传承。”

近年来,费城交响乐团与中国国家大剧院、上海爱乐乐团等展开广泛合作。

布思说,音乐是一种世界性的语言,能跨越文化障碍,搭建起人与人沟通的桥梁。

费城交响乐团高级顾问、美国前外交官卜励德近日在费城接受新华社记者采访时说,人文交流对夯实两国关系至关重要,费城交响乐团与中国文艺团体建立的长期互信伙伴关系,能增进两国人民的友谊。

(新华社纽约4月16日电)



4月17日,铅球运动员巩立姣带领中国田径队成员进行出征宣誓。当日,2019年多哈亚运会中国田径队出征动员大会在

北京国家体育总局举行。本次亚锦赛将于4月21日至24日在卡塔尔多哈举行。
新华社记者 丁旭 摄

亚锦赛中国田径队出征仪式举行

目标金牌榜奖牌榜均列首位

新华社北京4月17日电(吴俊宽 张旭)2019年多哈亚运会中国田径队出征仪式17日在北京举行。此次亚锦赛,中国田径队将派出89名运动员参加全部42个项目的角逐,参赛目标是在金牌榜和奖牌榜上均列首位。

第23届亚洲田径锦标赛将于4月21日至24日在卡塔尔多哈举行。由于2019年世界田径锦标赛8月也将在多哈进行,并且亚锦赛各项目冠军能够直接锁定世锦赛参赛资格,国家体育总局田径运动管理中心对于此次亚锦赛也给予了足够的重视,派出了一套新老结合的参赛阵容。

在中国队中包括女子铅球世界冠军巩立姣、上周刚刚刷新女子标枪亚洲纪录的吕会会等名将,亚洲飞人苏炳添也将出战男子4×100米接力项目。

据田管中心副主任田晓君介绍,此次中国队的参赛目标是在金牌榜和奖牌榜上均列首位。

田管中心主任于洪臣要求全体参赛运动员以零容忍的态度坚决抵制兴奋剂,确保干净参赛,在全力以赴完成好比赛任务的同时,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,展现中国田径运动员高尚的体育道德风尚和良好的精神风貌。

出征仪式上,巩立姣带领全体队员庄严宣誓,女子撑竿跳高运动员李玲、中长跑组教练员格桑次仁作为代表分别发言。

“参加亚锦赛更重要的是和自己去较量,我现在比的每一场比赛中都会把自己当成最大的对手,除了拿第一之外,还希望能够达到自己的成绩目标。”巩立姣说,“今年冬训训练更主要的是围绕世锦赛去准备,我有希望也有信心在多哈世锦赛上去蝉联冠军。2020年的东京奥运会上,奥运金牌是我的终极目标。”

法网正赛名单揭晓 五朵中国“金花”入围

新华社巴黎4月17日电 法国网委会17日公布了2019年赛事男、女单打正赛名单,由世界第一科维奇与大坂直美领衔,中国队共有王蔷、张帅、郑赛赛、王雅繁、朱琳五名运动员入围女单正赛名单。

男单项目有104人确定直接参加正赛争夺,科维奇、纳达尔与费德勒悉数在列,法国选手特松加等四人凭借保护排名入

围。参加男单正赛首轮128人中,另有16个名额将通过资格赛决出,组委会还将颁发8张外卡。女单项目则有108人获得正赛席位,王蔷、张帅、郑赛赛、王雅繁以及朱琳凭借各自排名直接进入。这些运动员将与通过资格赛入围的12人以及获颁外卡的8人组成正赛首轮128名选手阵容。

2019年法网正赛将于5月26日至6月9日进行。

箭扣段长城修缮:

以“最小干预”,护长城“最初的模样”

一千个人心中,长城有一千种模样。

如何以科学理念保护和修缮长城,让公众领略长城“最初的模样”?记者近日参加国家文物局近日在箭扣段长城举办媒体日宣传活动,实地了解科学保护和修缮长城的理念与实践。

箭扣段长城位于京郊怀柔区,整段长城蜿蜒呈W状,是明代长城最著名的险段之一,因形如满弓扣箭而得名。目前,箭扣段长城二期修缮工程正在进行,计划于今年6月底前完成。

记者在现场看到,还未进行修缮的长城,地形险峻,边墙缺损、坍塌随处可见。北京市文物局局长舒小峰指着一处坍塌得只剩一半的边墙说:“残状是什么样,修完还是什么样,只要不影响长城本体安全和人员安全,这里就不会添加新砖。”

长期以来,一些地方为了迎合大众,在长城保护和修缮实践中出现了盲目复原等错误做法。

“各时代长城保存至今,是千百年来自然和人为因素共同作用的结果。”国家文物局副局长宋新潮说,在历史进程中,长城受到自然侵蚀、自然灾害、战争破坏、人为破坏等影响,逐渐呈现为今天以遗址为主的状态。我们坚持“最小干预”,便是要在安全的前提下,维持住长城的保存现状。

宋新潮解释说:“对于绝大多数长城点段,都要按照考古遗址进行现状保护,延缓消失速度,做好标识展示,尽可能避免工程干预。对于价值突出、具备开放条件的长城点段,则按照不改变原状、最低限度干预原则进行修缮,保护历史过程中形成的价值及体现这种价值的状态,避免不当干预,杜绝重建、新建长城现象。”

坚持“最小干预”,比彻底重建一个建筑需要更多耐心和细致。记者了解,以修缮工程所用的砖石为例,所有的长城砖均为特制,由骡子运送至施工现场,骡子到达不了的险峻地段,则需人力运输。

“我们始终遵从‘最小干预’原则和理念,坚持用最小的人为干预,解决影响长城安全的病害问题,特别是结构稳定性问题。”舒小峰说。

为提升长城保护的整体水平,我国1月发布了《长城保护总体规划》,对长城的保护维修等工作进行了明确规定。目前,国家文物局已组织召开对这份规划的落实工作会,梳理工作任务,明确分工要求,督促有关各省抓紧完善省级规划。

国家文物局局长刘玉珠指出,箭扣段长城保护维修工作是北京长城文化带建设的一个缩影,展现了长城保护的观念演变、模式创新、技术提升。下一步还将启动启动长城国家文化公园试点规划编制工作,进一步明确试点目标和工作安排;组织专业机构制定明代长城保护维修指导文件,切实加强技术指导。

(新华社北京4月17日电)

梅西梅开二度 巴萨完胜曼联 阿贾克斯延续“青春风暴”

新华社巴黎4月16日电(记者苏斌)欧冠足球联赛16日产生了两支四强球队。次回合坐镇诺坎普球场的巴塞罗那队以3:0大胜曼联,总比分4:0淘汰对手。年轻的阿贾克斯队客场以2:1击败拥有克·罗纳尔多(C罗)的尤文图斯,总比分3:2胜出,自1997年以来首次跻身四强。

曼联力拼开局,前锋拉什福德开场第一分钟就一脚射门击中横梁。逐渐找到节奏的巴萨很快取得优势。第16分钟,梅西前场断球,横向盘带摆脱防守球员,随后踢出弧线球攻破了曼联球门。4分钟后,巴萨卷土重来,面对梅西威胁不大的射门,曼联门将德赫亚倒地扑救时出现“黄油手”,球从他的腋下滚入网窝。目前梅西以10粒进球领跑欧冠射手榜。不过德赫亚上半场补时阶段还是奉献了一记精彩扑救,他在门前用身体挡出罗伯托的射门。第61分钟,库蒂尼奥的远射直挂球门死角,为巴塞罗那扩大优势。曼联替补球员桑切斯终场前的头球攻门被特尔施特根化解。



4月16日,巴塞罗那队球员梅西在比赛中庆祝进球。

新华社发

梅西说:“开局阶段我们有些紧张,但此后我们掌控了局面,踢出了精彩的足球。我们朝着目标又迈出一小步。”

这是巴塞罗那最近四个赛季里首次闯入欧冠半决赛。接下来他们将面对利物浦与波尔图之间的胜者。

帮助尤文图斯打破僵局的还是C罗,第28分钟,皮亚尼奇开出角球,C罗头球攻入欧冠个人第126球。阿贾克斯仅用6分钟就扳平比分,齐耶克的远射错过进球变为助攻,范德比克得球后低射建功。年仅19岁的阿贾克斯队长德里赫特成为关键先生,他在第67分钟的角球进攻中力压桑德罗与鲁加尼两名防守球员头球破门。

接连淘汰皇家马德里与尤文图斯,阿贾克斯在欧冠赛场上刮起“青春风暴”。赛后德里赫特说:“我们不惧怕任何人。”

阿贾克斯的半决赛对手将在两支英超球队曼城和托特纳姆热刺之间产生。

双枪火热开拓者再胜雷霆 伦纳德37分猛龙扳回一城

新华社华盛顿4月16日电 美职篮16日继续展开季后赛的争夺。麦克勒姆和利拉德的双枪组合狂轰62分,助开拓者在主场强势114:94战胜雷霆。

伦纳德以近乎无解的22投15中砍下37分,带领猛龙111:82大胜魔术。约基奇准三双,德罗赞31分,掘金在主场114:105力克马刺。

此役雷霆继续客场作战,再度印证了西部第三的开拓者不能轻视。本场开拓者麦克勒姆和利拉德的双枪组合再度打出了完美表现。前两节双方互有攻守,半场结束战成54平。

关键的第三节,麦克勒姆连续开火命中,利拉德则用超远三分打停比赛。雷霆头号得分手乔治受困肩伤投篮命中率不高,威斯布鲁克也是状态低迷,无法有效做出回应。三节结束时,开拓者领先16分。末节他们没有给对手机会,取得两连胜。

猛龙和魔术的对阵中,结局从开始就已写好。开场后猛龙迅速进入状态,伦纳德连续四次进攻得手,西亚卡姆也在篮下砍分,利用魔术的慢热,猛龙打出一波11:0。半场结束时双方战至51:39。第三节猛龙再次抢赢了开局,11:6的小高潮打蒙了魔术。尽管随后戈登和富尼耶的三分球帮助魔术止血,但是猛龙攻势仍在继续,小加索尔和伦纳德帮助球队始终手握20分左右的领先。猛龙90:66领先进入末节并最终获胜,将系列赛大比分改写为1:1。

在另一场对阵中,掘金上演19分逆转好戏。德罗赞首节比赛陷入犯规麻烦,第二节开局阶段带队打出了巨星级别的统治力,半场马刺42:23领先19分,第三节马刺仍以82:75领先。掘金第三节末到第四节开始打出了20:4的攻击波。在米尔萨普完成一记三分后,掘金93:95迫近比分。最后时刻穆雷突然爆发,带领掘金力克马刺。此役穆雷在末节独得21分,成为逆转的最大功臣,双方系列赛大比分战成1:1平。



4月16日,雷霆队球员亚当斯(右)在比赛中防守开拓者队球员坎特。新华社/美联

精准扶贫 济困扶危

扶贫 济困 传承 友善

聚力精准扶贫 建成小康社会

达到共同富裕 实现中国梦